
Compte Rendu  de réunion statutaire  
du 6 mai à 20h30 - Grand Hôtel de Solesmes 

     Présents : 
Isabelle, Alexandre, Alexandra, Bruno, Jacques, Pascal, Didier, Stéphane, Catherine, Maryse, Sandrine. 
Excusés:  
Michel, Nicole, Chantal, Bertrand, Philippe, Gilbert, Anne-Marie 

     1) Approbation du dernier compte rendu.  
  OK 

2) Courrier  
	 Nous avons reçu un courrier du crédit mutuel pour l’Interact avec des changements liés à la sécurité 
des comptes. 
	 L’association Soleil AFELT (aide aux parents/adolescents qui séjournent à l’hôpital) nous sollicite car 
nous les avons aidé dans le passé. Nous décidons de ne pas les aider cette année. 
	 Shelterbox nous sollicite pour le séisme à Myanmar (ex Birmanie). Nous décidons de voir en fin 
d’année en fonction des finances si on aide cette association. Pascal explique à Sandrine et Catherine ce 
qu’est l’association Shelter Box.  
	 Isabelle note que nous n’avons pas eu de consignes depuis sa demande, sur comment aider Mayotte. Le 
district nous avait demandé d’attendre des instructions. 
	 Le CIP Israël  sollicite de l’aide pour les incendies qui ont eu lieu à Jérusalem. Nous ne donnons pas 
suite. 

3) Jardin sensoriel.   
La commande des matériels a été réalisée et nous attendons la livraison. Le déblocage des fonds de district 
a été acté. Les Tamaris doivent débloquer les 1200 euros et Isabelle a récupéré auprès de la famille d'un 
des pensionnaires les 500 euros promis. Isabelle fera une lettre de remerciements du Rotary auprès de ce 
donateur. 
La réunion avec nos amis allemands est toujours planifiée le samedi 10 mai à 19h en visio. Il sera évoqué 
l'état des lieux et le financement promis par le club de Bückeburg. 
Du 19 au 23 mai, Xavier Buteau (Huet Paysages) pourrait intervenir pour couper les haies, faire un début 
de terrassement et suivant si le matériel a été livré ou pas, installer les premiers jeux. 
Nous devrons monter un dossier avec les factures, des photos, … pour justifier les fonds perçus par le 
district.  
Une réunion sur la sécurité des lieux sera organisée. 
Nous sommes heureux de pouvoir montrer aux allemands lors de leur venue, le début du chantier. 

 4) Réception de nos amis allemands  
 7 familles se sont inscrites pour recevoir : Brigitte et Pascal, Anne-Marie et Félix, Didier et Marie-Paule, 
Maryse et Stéphane, Eric et Catherine, Gilbert et Nicole, Stéphane.  
L’attribution des allemands aux familles d’accueil a été faite. Pascal nous envoie le programme et les 
affectations dans les prochains jours. 
Les jeunes « interactiens » seront reçues par deux familles : celle de Chloé (ancienne interactienne) et 
Juliette (interactienne).  
Les students (sans réponse à ce jour des familles d’accueil à venir et des familles d’accueil actuelles) seront 
reçues chez des rotariens. 



Au niveau du budget, nous validons que nous prendrons sur la réserve si des dépassements au regard du 
budget prévu (1500 euros) étaient nécessaires. 
Nous ne validons pas l’option fromages (8 euros) au repas du vendredi soir. Nous validons l’option 
traiteur pour la soirée du samedi soir. Le Rotary prendra en charge les entrées des students et des 
interactiens. 

Le trombinoscope est prêt. Il faut juste ajouter Sandrine et Catherine. 

Alexandra évoque l’organisation de moments spécifiques aux jeunes. Nous proposons que le samedi, ils 
puissent se retrouver à Sablé et déjeuner ensemble. 

Programme :  
	 Jeudi soir :  
	 	 Arrivée en fin de journée 
	 	 Repas salle Théophile Plé type pot d'été 
	 	 Présence de la guinguette juste à côté qui sera ouverte 
	 Vendredi : 
	 	 Découverte du foyer et des travaux 
	 	 Déjeuner chez Tante Alice 
	 	 Visite grottes de Saulges à 16h (40 places déjà achetées) 
	 	 Visite musée : Anne-Marie a demandé si une visite guidée en allemand était possible. 
	 	 Repas au grand hôtel le soir 
	 Samedi :  
	 	 En famille. 
	 	 Retrouvailles le soir pour la soirée d'au revoir. 
	 	 Buffet froid. Traiteur en réflexion. 

5) JAM : Jardin des Amis de Montreux  
	 Isabelle a rendu les clés. Isabelle a reçu un appel de Mme Lucas pour qu’une réunion de transmission 
soit organisée. L’objectif d’Isabelle est qu’à la fin juin, ce jardin soit transmis. 
	 L’association « Mieux Manger » cherche de nouveaux lieux. Elle est intéressée par notre Jardin. 
	 Une réunion aura lieu le 20 mai à 10h au Trait d'Union, sur le sujet en présence de cette association, du 
Rotary, de la mairie, de l’association trait d’union, de Mathilde Lucas (en lien avec les habitants de 
Montreux), de Mme Chapellière (service Petite Enfance), la directrice de l’école, Mme Boisumeau de 
Sarthe Habitat. L’objet de la réunion sera bien de transmettre le jardin dans un but constructif avec un 
retour d’expérience sur les raisons de l’échec. 
	 Isabelle explique le JAM à Catherine et Sandrine. 
	 Maryse et Didier évoquent un article Ouest-France sur l’association « Mieux manger » qui évoque leur 
intérêt pour le JAM. 

  

6) Conseil de législation 
	 Alexandre souhaite évoquer le conseil de législation qui a eu lieu à Chicago. Ce conseil de législation 
qui définit les règles de fonctionnement du Rotary se réunit que tous les 2 ans. Un membre de chaque 
district y participe. Cela donne une assemblée de 522 personnes. 
Les lois sont proposées par le conseil d’administration (17 administrateurs représentant 34 zones : chaque 
zone est représentée dans ce conseil une fois tous les 2 ans) ou par les districts. 
L’ensemble des textes qui sont à voter sont envoyés aux représentants et un vote électronique est réalisé. 



Si un texte est voté à 80% oui alors il est accepté. Si un texte est refusé à plus de 80%, il est refusé. Tous les 
autres textes pour lesquels une forte majorité ne s’est pas manifestée, sont débattus lors de ce conseil de 
législation. Quelques textes débattus : le Rotary est apolitique ; Passage de 20 à 15 membres minimum :  
l’idée est de faciliter la création de nouveaux clubs car les anciens ont des difficultés à évoluer dans leur 
fonctionnement ; Plus de limite d’âge au Rotaract ; Le rôle des ADG (adjoints aux gouverneur) est renforcé 
; Modification des textes concernant la création des zones en ajoutant des critères linguistiques, culturels , 
géographiques à celui du nombre ; augmentation de la cotisation internationale . 

   


7) Questions diverses.  
La grand-mère de Marie est décédée et la sépulture aura lieu vendredi 9 mai à 14h30 à Solesmes.   

Pascal et Isabelle doivent rencontrer vendredi à 14h la personne qui est intéressée par le Rotary et qui 
nous a été présentée par Alain Forêt. 

La conférence de district aura lieu à la Baule le samedi 14 juin. Didier, Bertrand, Isabelle, Alexandre, 
Pascal, Stéphane, Maryse plus nos trois students seront présents à cette conférence. 
Pascal et Alexandre seront invités par le district car ils aideront à l’organisation. 
Les parents d’Andrès seront également là. Isabelle doit prévenir Joëlle de leur présence. 

Didier fait un point sur la plaquette. Il manque des chèques. Maryse doit vérifier sur le compte les 
virements reçus. Et des factures sont à faire pour certaines entreprises. Anne-Marie attend un RIB. 

Maryse relance pour les cotisations non reçues concernant le trimestre précédent. Il faut absolument 
payer le trimestre actuel (et les éventuels arriérés) avant le 30 juin. 

Didier évoque des complications de santé qui l’améne à se poser des questions sur la demi-présidence de 
l’année prochaine. 

Maryse nous informe qu’elle ne sera pas là semaine prochaine pour cause de marche sur le chemin de 
Compostelle. 
Sandrine sera également absente les deux semaines à venir. 

Catherine évoque l’organisation du repas de jeudi soir mode pot d’été. Anne-Marie nous sollicitera pour le 
sucré ou salé. Le plat doit être pour 8 personnes environ. 

Stéphane évoque le 12 juin et demande si on peut inviter un ex student échange à nous faire part de son 
expérience. Cela nous permettra de fêter les 50 ans du programme Student Exchange (même si cela fait 
plus de 50 ans d’échanges étudiants). 

Nous devons programmer une assemblé extraordinaire pour voter l’augmentation de la cotisation. Maryse 
a fait un bilan prévisionnel du fonctionnement pour nous montrer l’intérêt de cette augmentation. Cela 
pourrait se faire le 12 juin en arrivant 1/4h plus tôt. 

La séance est levée.


	Présents :
	1) Approbation du dernier compte rendu.

